

邂逅太阳沟“金叶”浪漫,探寻大案子山堡垒秘密

首次户外活动,老友们赞叹“不虚此行”

文 大连新闻传媒集团记者 唐东丽 图 大连新闻传媒集团记者 高强 张琦

立冬之后气温下降,一场风雨让旅顺太阳沟的银杏树叶几乎落尽,不过,这丝毫没有影响大连晚报老友们出行的兴致。11月14日,风雨过后展现出和煦的冬日阳光,老友记一行30人从大连广播电视中心出发,开启了旅顺户外拓展之旅。



1

老友记户外活动引发热烈响应

老友记的活动此前受疫情影响沉寂了一段时间,如今一切向好,是时候活动起来了。于是,大连晚报老友记打破以往总是室内活动的惯例,联合“笑傲江湖”户外群,策划了此次旅顺之行。

之所以选择大案子山堡垒,主要是考虑大家都没去过,老友记想带领大家体验不同的风景。这里还要感谢一个人,痴迷研究旅顺历史的老人李华家,他对旅顺的每一处遗迹都如数家珍。大连晚报党总支曾邀请李华家老人给晚报全体党员上了一堂生动的党课——太阳沟历史漫步。其间,老人便带领党员们来到大案子山堡垒,在这里讲解旅顺百年历史,让全体党员受益匪浅。

上周四,《大连晚报·老友记》版面刊登了活动预告信息,同时配发“大连晚报老友记小助手”的二维码,开始报名。当天,“小助手”就收到上百条读者申请报名的信息,一时间都回复不过来。最终,以报名先后顺序选择了30位老友同行。活动当天,许多老友比预定时间提早半个小时就到集合地点了,大家都对这次特别行程充满了期待。

2

邂逅冬日太阳沟的浪漫

大炮、铁锚、堡垒……这些遗留在旅顺土地上的历史印记,成为独特的风景,默默地述说着硝烟弥漫的历史。进入旅顺口区后,车辆所过之处都是耳熟能详的景点:白玉山塔、旅顺火车站、军港、胜利塔。

老友记第一站来到太阳沟,这里坐落着大连唯一一座国家一级博物馆——旅顺博物馆,厚重的历史和具有俄式风格的博物馆建筑外形,吸引着老友们的目光。还有中苏友谊塔,清道光二十年的大炮,老友们都忘拍照打卡。沉重的铁锚见证着史海钩沉,老友们的镜头也不能错过。老友卢兴武还租借一套海军服,拍摄了一张肃穆的正装照片,圆了他青年时代的军人梦。

不过,要说最出片的还是近几年的网红地太阳沟银杏大道。一场风雨搅扰,老友们原本对看到银杏树叶不抱希望,却没想到银杏大道上依然铺满一地的金黄,犹如铺就好的一条“金叶”星光大道,特意等待着老友们的闪亮登场。老友们兴奋地捧起树叶抛洒在空中,将快乐融入这份浪漫。



3

揭开大案子山堡垒的神秘面纱

旅顺有很多堡垒,距离太阳沟风景区最近的一处大案子山堡垒却鲜少有人知晓。从太阳沟出发车程约7分钟,穿过林间小路,眼前一片开阔地,堡垒也映入眼帘。老友们纷纷感叹堡垒的完整性和原始风貌,带着探寻的目光走进堡垒隐蔽部,揭开这座堡垒内部的神秘面纱。

隐蔽部内有纵横通道相连,细心的老友发现,通道墙边都修有一条约5厘米宽的沟,像极了洗浴中心淋浴区的排水沟,但在这里是做什么用的?好奇之余大家纷纷猜测起来。沿隐蔽部可以走到上方的炮台,大炮已经被挪走,空留一个个基坑。瞭望塔楼仍屹立不倒,残破墙面诉说着百年沧桑。“早期堡垒由清军修建于1889年,是甲午战争大案子山战役地点,1894年11月被日军攻破,俄军占领旅顺后又于1900年进一步修建,堡垒内部有作战区、士兵宿舍、伙房、发电室、弹药库,以及地下指挥室。整个日俄战争旅顺争夺战中,大案子山堡垒没有遭到炮火摧残,是旅顺陆路防线中保护最完好的一座堡垒。”在大连晚报小助手的解说下,老友们对堡垒有了更进一步的了解。

大家纷纷表示,这是他们第一次得知并参观大案子山堡垒,跟着大连晚报老友记活动,增长见识,不虚此行。

